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Örökségvédelem

Az Öregtemplom és a kolostorrom együttese történeti múltja miatt kiemelt 
jelentőségű műemlékünk. Az elmúlt évtizedek során történt beavatkozások által 
olyan heterogén szerkezete lett az templomnak, mely előzetes felkészülés nélkül 
érzékelhető, de nem teljesen érthető a helyszínen járva. Ennek rendezéséhez és 
kifejtéséhez műemléki szakemberek aprólékos munkájára van szükség, mely jelen 
tervpályázat lehetőségeit meghaladja. Műemléki szakértővel konzultálva, a 
javaslatait figyelembe véve a következő módon kezeljük a templomromot:

∑ Állagmegóvás és restaurálás:
A történeti állapotról teljeskörű tudás hiányában, azon nem túllépve a 
meglévő szerkezetet megvédjük a további romlástól és szakmai irányelveknek 
megfelelő módon restauráljuk ezeket.
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Tervezett műemléki beavatkozás

Jelentőség

Az Öregtemplom és a kolostorrom az elmúlt több 
emberöltőnyi idő alatt egy fontos liturgikus térből 
átalakult egy kiterjedt, akár valláshoz nem kötődő 
emberek számára is kiemelt tartalommal bíró szimbólummá. 
Jelentőségét a transzcendens megidézése adja, mely 
magába foglalja terének liturgikus használatát, ezen 
felül a múlt rárakódott rétegeinek nyomát. Így 
megtapasztalásában legfontosabb „érzékszervünkké” a 
képzelőerőnk válik, mely egy-egy illúziót kiegészítve 
számtalan módon tárja fel előttünk az épület és a hely 
alternatív valóságát. Célunk ezen illúziók megteremtése.

∑ Többarcúság:
A hosszútávú védelem érdekében meg kell védenünk az időjárás erodáló 
hatásaitól a restaurált romokat. Ezt a sziluett megóvása érdekében a 
hajdani tömeget megidézve, egy lehetőleg minél inkább transzparens, 
üvegezett szerkezettel tesszük, mely a kijelöli a hajdani belső tér 
határait, de látni engedi a romokat. Kortárs technológiát alkalmazva, 
eltérő anyagú kiegészítő szerkezetek nélkül, ragasztott kapcsolatokkal 
dolgozunk, a romok eredeti felületeit csak a minimálisan szükséges mértékig 
érintve.
Az így kapott szerkezet különböző helyzetekben különböző arcát mutatja:
o nappal a Nap állásától függően bemutatja a romot vagy megidézi a néhai 

tömeget,
o este a belső világítással kiemeljük a rom sziluettjét,
o fényfestéssel be tudjuk mutatni a kikutatott részleteket.

∑ Bonthatóság:
Fontos szempont az új szerkezetek olyan kialakítása, amely lehetőség 
szerint érintetlenül hagyja a meglévő romokat, azok alapozását. Egy későbbi 
beavatkozás esetén pedig lehetővé teszi a szerkezet elbontását.

Használat

A történeti restaurált rom és az új üvegszerkezetek által kialakult védett tér 
többféle eseményt tud befogadni, legyen az liturgiához kötött (esküvő, ünnepi 
szentmise, keresztelő, temetés, hálaadó szentmise stb.) vagy profán jellegű 
(komolyzenei koncert, könyvbemutató, időszakos kiállítás stb.). 

Sokféle használatával, liturgikus jelentőségéből és múltjából fakadó misztikummal 
és a szomszédos látogatóközpont nyújtotta szolgáltatásokkal a térség meghatározó 
kulturális középpontjává válhat egy országosan jelentős műemléket megőrizve és 
bemutatva, a premontrei rend zsámbéki kötődését szimbolizálva.
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